

许多人厘清了缠论笔、段、中枢、走势类型等基本概念，但是到实战中区分不了级别就开始混沌了。其实缠论中这几个概念的关系和级别问题，也是缠论运用的难点所在。今天，我们结合缠论指标动画中枢来图解这一系列问题，让你理解清楚最准确到位的逻辑概念。

这是缠论指标自动画出的中枢和笔，这里明确的标注了它们的级别



红绿色1分钟级别、粉色虚线5分钟级别、灰色30分钟级别、蓝色日线级别

在缠论中，线段和上一级别的笔是等同的概念。如图这是由缠论指标公式根据顶底分型自动连接画出的笔，由于是在1分钟周期上，所以这里的红绿线就是1分钟级别的笔，由1分钟级别的笔根据段的定义绘画出的粉色虚线，它是由1分钟级别的笔构成的级别为5分钟的段，同理根据定义这些粉色虚线也是1分钟级别的上一级别的笔，也就是5分钟级别的笔。同时5分钟的笔向上推导出30分钟级别的笔，30分钟级别的笔再向上推导出日线级别的笔，每向上递归一层就上升一个级别，如此形成的就是缠论理论中最精确的级别。

到这里大家可以看出缠论的级别与K线周期其实是不相关的，这也是缠师在原文中反复强调的，所以大家一定不要与k线周期混淆。当然在5分钟、30分钟、日、周、季、年线k线周期上通过顶底分型连接画出的笔，大概级别会与缠论级别相似，实战中可以近似运用，但它仅仅就是大概近似而已，情况复杂时还是要再分辨其级别才能搞清中枢的级别升级问题。



缠论中枢自动划画公式指标安装，在电脑中按Win+R键运行如下代码：

[iexplore 缠论.我爱你](#)

